
5 POints de pib
nécessaires

d’ici 2050

C’est beaucoup, mais cela a déjà été fait. 
Le taux de pauvreté des retraité-es est passé de
plus de 30% dans les années 60 à moins de 5% au
début des années 2000, en augmentant de 
l’équivalent de 8 points de PIB la part du 
financement des retraites en 40 ans. 

une autre répartition !

Quelques dépenses en milliards

Dividendes des sociétés du CAC 40

Coût annuel du CICE et transformation en allègement de cotisations (2019) 

Coût estimé de l’EPR de Flamanville (coût initial 3,3 Mds)

Coût annuel de la réforme de l’ISF (2018)

3,7 Md€

11 Md€

42 Md€

51 Md€

1 point de PIB

25 milliards d’€


